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Elektronikus atalakitok iranyitasa
Zarthelyi dolgozat
2015. november 19.

Név, Neptun-kod Feliigyel6 alairasa
- 1 2 35 4. > | érdemjegy
Max. pont 3 7 7 7 24 o |
Elért pont \
Javito ‘ — — |

A feladatok megoldasdhoz papir, iroszer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz hasznalata tiltott. A
megolddsra fordithaté id6: 90 perc. Az osztélyozas a kévetkezd ponthatérok szerint torténik:
0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)
16-19 pont jo 4
20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szint hely nem
" elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznalhato, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1.) Egy félhid kapcsolasban a kapcsolé elemek (IGBT-k) kapcsolasi késleltetése tdonl=0,5ps,
tdoff1=2ps, tdon2=0,5us, tdoff2=1,5us, a vezérlési holtidd 1us. A vezérlés beinditadsa utan mi térténik és
kb. mennyi id§ elteltével, ha a kapcsolasi frekvencia fsw=10kHz?
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2.) Félhid kapcsolasban a hidag kzepe és a negativ sin kozé kotott soros R=1 Ohm, L=10mH, Ub=100V
terhelés aramat diszkrét idejii (digitalis) szabalyozoval és impulzusszélesség-modulacioval (digit
PI+PWM) iranyitjuk. Az aramérzékeldnk viselkedése KI=100[1/A] tviteli tényezével modellezhet6 . Az
aram-alapjel Xref=500, a kapcsolasi frekvencia fsw=10kHz.
a) Rajzolja fel a digitélis PWM generator elvi vazlatat firész vivojelre (a szamlalo felfele szamlal)!

~ b) Adja meg,a,periddusregiszter és becsiilje meg a kompardl6 regiszter értékét fsys=100MHz rendszer-
oOrajelet és-h%&%vivc’ijelet feltételezve! A bemeneti fesziiltség Ube=150V.
¢) Adja meg a felnyitott szabalyozasi kér kozelit6 atviteli fiiggvényét feltételezve, hogy a fiirész vivjel
csticsanal vesziink mintat és a kovetkez6 cstcsanal frissitjitk a komparalé regiszter értékeét!
d) Méretezze a szabalyozot Ggy, hogy a bels6fesziiltség megvaltozasat minél gyorsabban kompenzélja €s
a fazistartalék n/3 legyen! 2,

€) Mekkora lesz a kialakulé aram kozépértéke? €) /\/\

@, *T, HE - T— —£+a) *T +arctan 1
(*H32¢’r= @;ZCH wchz

T R— - I

foOMlg BV RN < e bl |
b) ———A0kA | 1| 7 |} fode ] T WS
Feo | R g (HA
dcadnss O@ e = W DR DAL
x Xk g0 g ol Mo =1 Wy s T

| - - 1% A f i 2

kKeav™ iy oo (g =) el | Iy

ulw__ lt“ Rl =105y | {m‘ ‘
Uis av |

O{‘ (e 4 h,{_(_)__jf____ a;

(/(“t, 450 -

[
TH e wﬁ,& )
. T =3 4
e - — -_-:5 -

(~ P20 w.l 40060 -A4r- t0k,
he I ~ 450 . 400




3.) Ardnyos szabdlyozoval iranyitjuk egy soros R=1Q), L=10mH, Ub=0V terhelés &ramat. A
teljesitményerdsité fesziiltségerdsitése A=0,5, dinamikus viselkedése t4=30ps id6allanddju egytarolos
alul-ateresztd taggal modellezhetd. Az dramérzékeldnk viselkedése KI=2[V/A] atviteli tényezovel és
=3 ps idéallandoja egytarolos alul-ateresztd taggal modellezhetd

a) Rajzolja fel a szabalyozasi kor vazlatat!

b) Adja meg a felnyitott szabalyozasi kor atviteli fiiggvényét!

c¢) Struktaralisan stabilis-e a szabalyozasi kor? Miért?

d) Rajzolja meg a felnyitott szabalyozasi kor kozelité amplitudo és fazis-diagrammjat!

e) Vélassza meg igy az aranyos erdsitést, hogy a fazistartalék kozelitéleg n/4 legyen!

f) Mekkora aramhibat okoz az Ub belsofesziiltség 10V-os valtozasa?
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4. H4 kapcsolasban eltolasos vezérlést alkalmazunk. A terhelés soros R=1 Ohm, L=10mH,
Ub=100*sin(2*n*50*t), a bemeneti fesziiltség 200V. A PWM generatorbol kijové kitdliési tényezd
d=0,5+0,3% sin(2*n*50%*t), az IGBT-k kapcsolasi késleltetése egységesen tdon=0,5us, tdoff=2ps, a
vezérlési holtidé 2ps, a kapcsolasi frekvencia fsw=10kHz. A félvezetdk vezet6 allapotl fesziiltségesése
az aram nagysagatol fiiggetlentil 2V-nak tekinthetd.

a) Rajzolja fel a fokori és iranyité kori kapesolasi vazlatot!

b) Becsiilje meg a kialakul6 dram 50Hz-es, 100Hz-es és 150Hz-es dsszetevojét!

¢) Becsiilje meg a kialakulo aram kozépértékeét!

d) Becsiilje meg a kialakul6 dram maximalis kapcsolasi frekvencias hullimossagat!

e) Melyik aramésszetevd és hogyan véltozik meg, ha hardveres holtidé-kompenzaciot alkalmazunk?

f) Melyik dramdsszetevo €s hogyan valtozik meg, ha szoftveres holtido- kon}penzamot alkalmazunk ésaz

effektiv holtid6t 100ns-os hibaval becsiiljiik? ' WX wd ST f 0.0 {
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